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Begeleiding van ondernemingen in moeilijkheden  -  Gegevensuitwisseling  -  
Interfederale samenwerking

Maar liefst 12% van de zelfstandigen in hoofdberoep heeft een inkomen onder de 
armoededrempel. Ook het aantal zelfstandigen dat aan de deur klopt bij de vzw Dyzo zit 
in stijgende lijn. Het afglijden naar een onderneming in moeilijkheden is dan niet veraf, 
temeer daar een zelfstandige niet altijd zelf merkt wanneer de eigen zaak dreigt over de 
kop te gaan. Het is daarom van groot belang om op tijd aan de alarmbel te trekken. 
Knipperlichten zijn hierbij een belangrijke tool.

De kamers voor ondernemingen in moeilijkheden kunnen de situatie van een 
onderneming in moeilijkheden opvolgen. Van oordeel zijnde dat de continuïteit bedreigd 
is, kunnen zij inlichtingen verkrijgen en een onderzoek starten. Naar aanleiding van de 
uitkomst daarvan zal het dossier naar de procureur of de rechtbank gaan.

Zij beschikken over belangrijke informatie over de onderneming in moeilijkheden, die ze 
kunnen uitwisselen met organisaties die die ondernemingen in moeilijkheden kunnen 
bijstaan, zoals Dyzo. Het bewuste koninklijk besluit om die gegevensuitwisseling vlot te 
laten verlopen, werd echter nog niet gepubliceerd.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 691 van 26 juli 2018 gaf de minister aan dat 
er op 9 juli 2018 een overleg plaatsvond tijdens hetwelk de federale overheid duiding 
heeft gegeven bij haar voornemen te bekijken op welke wijze de kamers voor 
ondernemingen in moeilijkheden gegevens kunnen uitwisselen met overheidsinstellingen 
of private instellingen die door de bevoegde overheid zijn aangewezen of erkend om 
ondernemingen in moeilijkheden te begeleiden.

De minister gaf aan dat “elke data-uitwisseling die de begeleiding van ondernemers beter 
kan maken” zijn steun geniet.

1. Is er ondertussen al meer duidelijkheid rond het samenwerkingsakkoord?

2. In welke mate komen Vlaanderen en het federale niveau elkaar tegemoet inzake het 
inzetten van de erkende partij (federaal) en de partij via overheidsopdracht 
(Vlaams)?

3. Hoever staat het met het overleg over alle gewesten heen? Hoe loopt dat?

4. Het ondersteunen van bedrijven in moeilijkheden is een steunpunt voor bestaande, 
doch ook voor op te richten ondernemingen. 



Op welke manier zal de minister dit systeem blijvend ondersteunen?
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1. Na het overleg van 9 juli 2018 heeft het kabinet van mijn federale collega nog geen 
nieuwe vergadering georganiseerd.

2. Gezien er geen verder overleg meer is geweest, is ook dit punt niet meer besproken.

3. Gezien het een federale materie betreft, is het mijn inziens aan de federale overheid 
om zulk een overleg te organiseren. Ik heb tot op heden geen uitnodiging hiervoor 
ontvangen.

4. Mijn visie en mijn beleid op ondernemerschap is niet gewijzigd: het ondersteunen van 
ondernemers in moeilijkheden blijft daarin een aandachtspunt.


